Mouvements plan
Chapitre 9

I. Mouvements de projectiles dans le champ de pesanteur

On applique la 2°™ loi de Newton, on a
I'accélération et on remonte jusqu’a z(t) avec les
primitives.
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a,(t) =—g

V(t) = vgcosa

v,(t) =0

v,(t) = —gt + vy sina
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x(t) = (vgcosa)t
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z(t) = —Egtz + (vo sina)t + z,

Equation de trajectoire :
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() I %2+ (tana)x + (NB S0 _ )
z(x) = — X ana)x + v : — =tan
2v¢ cos? a 0 cos
Calcul de la portée D :
z(x=D)=0
vE sin2a _ _
D=T (NB : 2sina cosa = sin2a)
Calcul de la fleche h :
h = z(t,)
17z(t1) =0
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tl == 0
g
2 2
v§ sin® a
h==2
g
omas v2
ET{}(;BERT Page 1



Mouvements plan
Chapitre 9

II. Satellites et planetes

1. Lois de Kepler

1% loi — loi sur les trajectoires :
Le centre d’inertie d’'une planete décrit une elliptique dont le centre du soleil est I'un des
foyers.

2°™ loi — loi des aires :
Le segment de droite reliant le centre du soleil au centre de la planéte \
balaye des aires égales pendant des durées égales.

3°™ Joi — loi des périodes :

T2 . . . . . R o
Le rapport —5 avec T période de révolution et a demi-grand axe de I'ellipse a la méme valeur

pour toutes les planétes du méme systeme solaire.

III. Etude du mouvement circulaire uniforme

1. Vecteur vitesse et accélération
. dv

172*+ t
ag =—n+—
¢ R dt

2. Application au mouvement des satellites

a. Accélération

c. Période de révolution
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